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Online-Training

Chers parents, chers entraîneurs, chers amis du hockey sur glace,

Nous avons besoin de votre soutien!

Nous tenons à ce que nos jeunes hockeyeurs soient en sécurité – sur la glace comme en tournée. C'est pourquoi nous participons au «Programme pour la sécurité des jeunes joueurs de hockey sur glace», une co-initiative de Swiss Ice Hockey et Zurich Assurances. Ce programme comprend une formation à la conduite sûre, un contrôle technique des véhicules, un cours de premiers soins et, enfin, une formation en ligne.

Si nous réussissons les quatre volets du programme, nous recevrons un certificat déclarant que nous promouvons activement la sécurité de nos jeunes joueurs – un message important pour l'image de notre club.

Aidez-nous à accomplir les quatre volets du programme! Le lien suivant vous amènera à la formation en ligne, qui vous permettra de tester vos connaissances sur le thème de la sûreté-sécurité et vous expliquera comment protéger encore mieux vos enfants. Cette session en ligne peut être effectuée jusqu'au 28 février 2018.

[bookmark: _GoBack]Alors, n'hésitez pas! Rendez-vous à la formation en ligne.

Avec nos salutations sportives

Votre ((Clubname einfügen))

P.-S.: Vous connaissez d'autres membres du club qui souhaiteraient tester leurs connaissances et nous soutenir? Alors n'hésitez pas à leur transmettre cet e-mail. Merci d’avance!
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